

# 铁路“候补购票”上线，南京暂缺席

如川渝方向车票难买，可考虑购买上海出发的票，从南京上车

在12306网站或手机客户端上购票，如果没能买到心仪的火车票，售票系统可以自动为乘客排队候补。12月27日，铁路部门试点的“候补购票”服务上线。不过，现代快报记者体验发现，南京出发的小伙伴暂时还不能使用该项服务。如果后期火车票比较难买的话，南京到重庆、成都的小伙伴，可以考虑购买上海到重庆、成都的火车票，中途在南京上车。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟



制图 李荣荣

## 候补购票功能上线，南京暂未开通

所谓“候补购票”，即乘客通过12306网站或手机客户端购票，如遇所需车次、席别无票时，可按日期、车次、席别提交购票需求，并在预付款票后，售票系统自动安排网上排队候补。当对应的车次、席别因退票、改签等业务产生可供发售的车票时，系统自动兑现车票，并将购票结果通知乘客。

此前，铁路部门公布的候补购票服务试点，节前车次为北京、沪宁杭、广东地区始发，终到四川、重庆地区的所有列车；节后车次为四川、重庆地区始发，终到北京、沪宁杭、广东地区的所有列车。

12月27日，现代快报记者登录12306网站发现，上海到重庆、北京到成都等方向的部分车次，具有候补购票功能。即在12306手机客户端上，部分车次坐席右侧有个“候补+”字样。同样，在12306网站上，在余票信息一栏内，显示有“候补”字样。而南京到

成都、重庆的火车票没有“候补购票”功能。对此，12306客服工作人员表示，以官网系统显示为准，没有显示“候补”字样的，就是还没有开通这个功能。

有业内人士透露，春运期间南京到重庆每天18趟车，其中就2趟是始发车，其余都是过路车。这意味着南京到重庆的火车票本来就很少，更没有余票来给乘客候补。因为根据铁路现有的票额分配制度，大部分票额始发站占有较多，过路站占有较少。

截至12月27日20:11，12306网站显示，已经开售的春运期间的火车票，即2019年1月21日至25日，南京到成都、重庆，目前每天都有少量余票。如果后期火车票比较难买的话，南京到重庆、成都的小伙伴，可以考虑购买上海到重庆、成都的火车票，中途在南京上车也是可以的，不过要多掏一段上海到南京的票钱。

## 桃园世纪涨价仍获热销

12月上旬，由招商、仁恒、保利联合打造的桃园世纪推新，推出共84套精装房源，大平层建筑面积200—260 m<sup>2</sup>、院墅建筑面积380—410 m<sup>2</sup>，销许均价45028—49982元/m<sup>2</sup>。比上一批房源42409—44907元/m<sup>2</sup>的销许均价高出了

3000—5000元/m<sup>2</sup>不等。仍吸引165组有效买房人参与，中签率51%。据开发商数据，当日去化约7成。据悉，此次推新产品与上一批存在差异，不少出手的买房人则表示选择桃园世纪主要是冲着仁恒的品牌。

通讯员 杜小磊

## 融创玉兰公馆交付被“点赞”

2018年以来，伴随着交付最多的声音就是“维权”。而近期交付的融创玉兰公馆，交付过程则非常“和平”，甚至获得了业内外“点赞”。据悉，融创玉兰公馆在2018年3月推出最后一

批房源，均价29394—29779元/m<sup>2</sup>，精装交付。从目前中介成交数据来看，该项目的二手房成交均价为29777元/m<sup>2</sup>。

通讯员 杜小磊

## 多盘加紧出货 青龙山新城上市量可观

年关将至，南京各大房企加速出货，作为江宁为数不多的有众多地块储备的板块之一，青龙山新城也加入这一行列，包括朗诗、金茂等在内的多家房企都有出货计划。

据了解，纯新盘东城金茂悦Ⅱ期和融侨观澜已在11月首开，加上朗诗玲珑郡和江宁金茂悦，青龙山新城的出货量十分可观。12月8日，朗诗玲珑郡已公开售楼处，建筑面积约88 m<sup>2</sup>及

124 m<sup>2</sup>的精装样板间也同时开放参观。朗诗玲珑郡项目整体规划九栋25层高层住宅和两栋2层商业，住宅分为二期开发，1、2、3、4、6号楼为一期，5、7、8、9号楼为二期。据了解，项目预计年内就将首开，推出一期部分楼栋，主力户型建筑面积88—124 m<sup>2</sup>，精装交付，打造绿色科技住宅，配备新风和朗诗智能家居系统。

通讯员 李智

体验

### 一个订单可添加3位乘客，买3张票

现代快报记者登录12306手机客户端，计划购买2019年1月21日上海到重庆的K71次硬卧火车票，结果显示无票，可以候补。于是，记者下了一个候补订单，只要点击“候补”后面的“+”，这个车次席别的车票就自动加入候补订单中。

在选择候补车次的时候，当记者选择了1月21日的K71次硬卧、硬座后，再选择当天的Z257次硬卧时，系统提示：同一候补订单中每个乘车日期最多可包含2个不同“车次+席别”的组合需求。之后，当记者再选择1月23日的K71次硬卧时，系统又提示：请选择2个相邻的乘车日期。也就是说，每位乘客可提交1个候补订单，1个订单中可添加发到站相同（可以是同城的不同车站）的2个相邻的乘车

日期，每个乘车日期可添加2个不同“车次+席别”的组合需求。

在添加乘车人的时候，系统提示：候补购票最多只能选择3位乘客。

即使按照铁路部门的要求下候补订单，也未必能成功提交。在点击“下一步”提交候补订单时，系统显示：当前席别候补需求提交人较多，请更换其他车次或席别。原来，选择好候补车次的时候，系统会在相应的车次下面显示候补状态，即候补人数较多、候补人中等、候补人数较少。显示“候补人数较多”，则无法提交订单。不过，记者尝试发现，有时，当候补车次都显示“候补人数较少”，也会无法提交订单。对此，12306客服工作人员表示，需要刷新数据或者重新选择其他车次。

### 按候补订单中最高票价收取预付款

同正常购票一样，候补订单提交成功后需在30分钟内完成支付。系统显示，预付票款是按照订单中票额最高的一张预付。完成预付款支付后，候补购票订单立即生效，相关候补需求不可修改，如需变更，可终止订单后重新操作。

预付款支付成功后，系统将持续尝试为乘客兑现候补需求（同一候补需求不进行部分兑现），若有匹配需求的车票，系统将自动为乘客生成已支付订单，预付款大于实际票款的，系统将自动退回差额票款；若无匹配需求的车票，系统将在截止兑现时间自动终止兑现，乘客主动终止或系统自动终止候补的，

系统自动全额退还预付款。

兑现成功或自动终止时，将通过乘客选择的通知方式进行告知。兑现成功车票视为已购车票，退改签按既有规则办理。

在提交候补订单时，乘客可自主选择候补截止兑现时间。

需要提醒大家的是，开车时间在0:00—5:59的，候补截止兑现时间不晚于开车前两天的19:00；开车时间在6:00—23:59的，候补终止时间不晚于开车前一天的19:00。

若订单中某一需求的最晚截止时间早于乘客选择截止兑现时间，当该需求自动结束兑现后，订单中其他需求继续轮候兑现。

## 碧桂园跨界高科技领域 打造全产业链闭环

今年以来，碧桂园相继布局现代农业、机器人等前沿领域，并如火如荼地招揽高科技人才，与高校、科研院所开展产学研合作，以期打造机器人产业生态圈。事实上，在众多房企高喊“去地产化”的当下，碧桂园的转型动作并不令人意外。

现代农业、机器人不同于地产，并非短期即可见到回报，碧桂园的大力投入不是简单一句“梦想”就能解释，背后的战略意义耐人寻味。



效果图

服务超300万户业主，博智林机器人在巡检机器人、看护机器人方面的探索，无疑也是依托原有的业务板块，导入物业服务的应用场景。

### 打造全产业链闭环

事实上，除了大力投入机器人领域，今年以来，碧桂园也在其他新业务板块频频发力。

在杨惠妍调任碧桂园联席主席的公告中，碧桂园就提到了以新零售为代表的新业务。凤凰优选是碧桂园于2016年推出的社区生活服务品牌，截至2018年12月，凤凰优选已在广州、武汉、宁波、常州等全国80余个城市开设门店超过1000家。

今年6月，碧桂园还成立了农业公司。碧桂园农业产品将主要通过凤凰优选直达社区消费者，让优质农产品从“田间地头”直达业主的“餐桌”。

无论是建筑机器人、服务机器人，还是现代农业、新零售，碧桂园所开拓的新业务板块仍然是依托于原有的地产主业，只是每一个业务板块都是围绕业主和全生命周期运用场景，一环套一环构成完整的产业链闭环，从而在建筑、家庭服务、社区服务等方面提供全方位配套服务与解决方案。

业内人士认为，当前房企纷纷开启多元化布局，跨界经营已成为一种趋势。在规模已然登顶的当下，碧桂园机器人等诸多新业务一一登场，其围绕主业进行多维度跨界转型的做法，更加符合市场发展和未来人工智能时代的应用场景，碧桂园的下一片“蓝海”正在酝酿之中。通讯员 王锐